



气象融入新经济 携手共创好未来

首届气象经济博览会7月在合肥举办

星报讯(记者 祝亮) 7月7日,“首届气象经济博览会”新闻发布会在北京举办。此次发布会全面介绍了“首届气象经济博览会”的整体规划、筹备进展、展会亮点及会期活动。在发布会上,“首届气象经济博览会”(以下简称“博览会”)主办方发布了三大亮点。

亮点一:气象经济概念首次规模化落地,传递“大气象观”

作为国内首个以“气象经济”为主题的展会,以“气象融入新经济 携手共创好未来”为主题的首届气象经济博览会将于7月18日至20日在安徽省合肥市召开,同期将围绕人工影响天气、气象减灾、气象旅游、航空气象、商业航天、气象旅游等召开20多场重磅专题会议,展览面积达10000平方米,凝聚行业智慧,整合优势资源,共同开拓气象经济新蓝海。

博览会还将聚焦“科普+科技+生活”融合,气象研学品牌“风语乐途”将亮相博览会科普教育专区,更有钢琴机器人、希沃学习平板、视源外骨骼装置现场互动体验,以寓教于乐的形式让气象科普知识“便携可带”,解锁从“听”到“玩”再到“学”的气象知识,让知识从符号变为可感知、可互动的生活场景,用科普传递“大气象观”。

亮点二:气象科技全产业链首秀,重磅产品全球首发

博览会以“气象经济”贯穿始终,致力于将部门气象与社会气象相结合,推动气象与各行各业的融

合,推动气象为全社会提供高质量服务。在产业融合方面,博览会汇聚新能源、人工智能、低空经济、交通旅游、健康农业、金融保险等20余行业企业,集中展示气象与各行业结合的技术突破、创新产品及前沿应用场景,引领“气象+”行业风向标。

博览会还将设置科技创新成果发布,涵盖AI气象、气象遥感应用、低空经济、气象服务保障、探测观测、气象应急指挥等多个领域,推动加快形成新质生产力,服务经济社会高质量发展。

亮点三:千亿级交易平台+全链条服务,推动产业变现

博览会紧扣“链接”一词,着力为参展企业提供全链条服务。自博览会宣布召开以来,吸引了众多来自科学研究、技术研发、设备制造、项目投资、运营管理等领域的专业人士,涵盖了多产业领域的各个环节。同时,通过与权威支持单位的深度合作,已面向各行业的领军企业代表、地方政府相关部门、高校科研团队以及行业协会的专家学者等启动专业观众招募工作。

同时,博览会也将“链接”应用到会期的各个环节,以共建为基础、以共商为纽带、以共荣为目标,通过展产品、展生态、展场景,提升供需双方对接的效率和精准度,助力各产业间的长期合作和共同发展。

博览会还设置了高校科技交流专区,并引入投融资机构。



安徽桥牌队混团组晋级全运会决赛



星报讯(记者 江锐) 第十五届全运会群众比赛桥牌项目预赛近日在山东泰安闭幕。经过4天激烈比拼,安徽队混团组王琪、张哲林、朱元、鲁雪燕、姜国慧、鲁红军团结协作、默契配合,在第一阶段排名第八进入淘汰赛,最终以预赛第七名的成绩晋级全运会桥牌项目决赛。

本次比赛共有28个省区市、新疆生产建设兵团、4个行业体协共33个参赛单位的900余人参加。第十五届全运会群众比赛桥牌项目决赛将于11月3日至7日在广东深圳举行。

合肥市建平实验小学南艳分校 寻访城市记忆 赓续庐州文脉

7月7日,合肥市建平实验小学南艳分校四(2)班青禾中队的队员们在辅导员老师葛伟伟的带领下,怀揣着对家乡的无限好奇与热爱,踏入合肥城市记忆馆,开启了一场以“寻访城市记忆,赓续庐州文脉”为主题的假日小队实践活动,在历史与现实的交织中,探寻合肥这座城市的独特魅力与深厚底蕴。

活动结束后,队员们纷纷表示,要将这次活动的收获转化为实际行动,从身边的小事做起,守护城市记忆,传播家乡文化,让更多的人了解合肥、热爱合肥。

葛伟伟 韦贝贝 孙晓佳

合肥市朝霞小学开展家访活动

家访有温度,共育有方向。近日,合肥市朝霞小学党支部充分发挥引领作用,组织班主任和科任老师开展了一场暖心的家访活动。老师们带着责任与关爱,走进一个个家庭,深入了解每一位孩子的成长轨迹,将学校的关怀延伸至家庭,尤其为特殊群体学生点亮希望的微光。

家访中,老师们与家长促膝长谈,细致反馈每位学生在校的闪光点与进步,深入了解其学习习惯、生活状态及成长环境,共同探讨家校协作的优化方向。

此次家访,是朝霞小学党支部深化立德树人、践行教育公平的生动实践。朝霞小学将持续筑牢这座家校“连心桥”,让教育的阳光平等洒向每一位学子,照亮他们前行的每一步。

颜婷

合肥市兴海苑小学 携手社居委开展主题绘画活动

为深入践行绿色发展理念,培育青少年儿童环保意识,近日,合肥市兴海苑小学联合新站高新区七里塘社区新华社居委,组织部分学生开展了一场“低碳节能有‘画’说 童心执笔绘美好”主题绘画活动,以艺术创作传递低碳生活理念,点亮社区绿色文明新风尚。

活动在新华社居委三楼火热展开。新华社居委邀请了专业美术老师和社区志愿者,为孩子们讲解低碳节能知识。从“节约一滴水、一度电”的生活细节,到“减少碳排放、保护地球家园”的宏观意义,生动有趣的讲解让孩子们对环保理念有了直观认知。

常萌

青果压枝待“抢鲜” 榛园生金惠乡邻

星报讯(张欣欣 项锦 记者 禹志强) 七月骄阳似火,位于宿州埇桥区符离镇芦村的宿州市榛果农业科技有限公司榛子园里却是一片繁忙与喜悦。榛子园负责人刘朝洞戴着草帽,正带领着工人穿梭林间,或仔细检查果实生长情况,或弯腰拔除杂草。园内一颗颗饱满的榛果不仅是丰收的希望,更是村民家门口增收的“金疙瘩”。

“看这‘达维’品种的榛子个头大,咱这儿比山东早熟半个月,更比东北早两个多月,抢的就是这个‘鲜’。”宿州市榛果农业科技有限公司总经理刘朝洞托起一捧刚摘下的青皮榛果,黝黑的脸上满是自豪地向记者说道。

八年前,刘朝洞引种榛苗时,看中的正是埇桥独特的水土气候赋予的“时间差”优势。“基地种植了400余亩榛子,预计在7月中旬上市,正好填补市场

空档。鲜果在地头就被经销商订走,一斤7块钱,今年亩产超1000斤,效益很稳当。”刘朝洞向记者说道。

榛子园的繁忙,直接带动了周边村民就业。正在榛子园除草的村民江献元高兴地说道:“从冬天剪枝,到夏天除草、采摘,一年四季园子里都有活干。平均一天能挣60块钱,关键是不用出远门,在家门口就能把钱挣了,还能顾上家里老小,这日子真有奔头。”

像江大哥这样在榛子园长期或季节性务工的村民不在少数。刘朝洞向记者介绍道:“采摘高峰期尤其需要人手,能吸纳不少附近劳动力。发展这个产业,就是希望能带着乡亲们一起富起来。”

望着这片闲置土地变身“绿色银行”的榛林,刘朝洞心中酝酿着更大的产业图景。“我们不能总停留在地头卖鲜果。”

宣城市生态环境局到旌德调研水环境保护工作

近日,宣城市生态环境局党组成员、副局长杨自明带队到旌德县调研指导水环境保护工作,市局水生态环境科、县生态环境分局及三溪镇政府主要负责人等陪同。

杨自明一行深入徽水河旌德交界断面、上游5公里汇水范围内支渠、畜禽养殖场、县城区污水处理厂进行实地调研,详细了解徽水河流域水系走向

及沿线重点污染源分布情况,仔细询问了支渠水质,养殖场养殖规模及污染防治设施运行情况,县城区污水厂工艺流程、进出水水量水质和日常运维管理等情况,组织开展了专题座谈,认真听取了旌德县关于中央水污染防治资金支持长江流域青弋江水系徽水河水质提升项目和饮用水水源地规范化建设项目进展情况汇报。朱于斌 王海林 曹开发

合肥市包河区官塘社区:珍爱生命 预防溺水

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘欣) 夏季是溺水事故的高发期,为提高未成年人的安全意识,有效防范未成年人溺水事故的发生,近日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、团总支、关工委、教体联合长城物业开展第三届“无微不至”微公益创投-美丹安馨家项目之“珍爱生命 预防溺水”宣传活动。

社区工作人员带领小小志愿者们向家长发放防溺水宣传彩页,普及防溺水安全知识,力求把防溺水措施“六不准”、防溺水“三要”以及孩子外出时要做到

“四个不”口诀深入到每个未成年人及家长心中,提醒家长重点防范未成年人安全问题,保持安全警惕意识,严防意外事故的发生。

同时,物业工作人员给孩子们发放防溺水手环,让安全常伴身边。

本次防溺水宣传活动提升了辖区居民的防溺水意识,下一步,官塘社区将持续开展“线上+线下”防溺水宣传工作,推动“家、校、社”深度融合,积极拓宽宣传覆盖面,切实为辖区未成年人的健康成长保驾护航。